探秘报纸的"诞生" 学习新闻基础知识

茂名市为民路小学60多名师生、家长走进茂名日报社参观了解



参观报社电脑室。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄



茂名日报副总编辑朱培斌向师生、家长介绍报社相关情况。 茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

■茂名日报社全媒体记者 赖碧怡

本报讯 为加强学校与报社 之间的联系,让学校师生、家长 了解报社传统媒体和新媒体的 运作,11月18日上午,茂名市为 民路小学组织60余名师生、家 长走进茂名日报社参观,沉浸式

体验报社日

常,探秘报纸

的"诞生",并

与编辑记者面



对面交流,了 解新闻写作基 扫一扫,看视频 本知识,培养

对新闻写作的兴趣。

活动前,茂名日报副总编 辑朱培斌对茂名市为民路小学 师生、家长的到来表示热烈欢 迎,并简要介绍了茂名日报社 的现状与发展历程。随后,师 生、家长们在茂名晚报一线记 者的引领下,先后参观了茂名 日报、茂名晚报、茂名网等部 门。在茂名晚报采访中心,一 线采访记者结合自身工作经 历,介绍了新闻采访的注意事 项和经验心得;在编辑中心,编 辑记者结合当天出版的报纸版 面,介绍了新闻排版和版面美 学的编排运用。

彩印室专业的打印机器 演播厅的大型屏幕和灯光设 备、档案室的报纸收集等部门 工作内容和器材让学生们忍不 住发出一阵阵惊叹。通过参观 学习、现场打卡和聆听讲解等 形式,同学们近距离接触了新 闻采写、编辑、排版、制作和传 播的全过程,了解新闻采编、报 纸编辑发行流程,聆听编辑、记 者的经验心得和采访经历,对 茂名日报社的日常运行有了更 深入的了解。期间,他们不时 与记者、编辑交流,深刻感受到 了新闻工作者笔触和镜头下的 责任和力量。

在茂名网全媒体指挥中心, 师生、家长们共同参加了讲座。 小记者部的相关负责人介绍了 小记者部的发展历程,带领大家 回顾了2023年小记者的各项活 动,并对2024年小记者招新情 况进行详细介绍;茂名晚报记者 对校园新闻写作基础知识进行 简要分享讲解:茂名日报社主持 人对新闻的播报进行了现场教 学。同学们认真地聆听着记者 所讲授的知识,汲取着在书本上 无法获得的经验"养分"。期间, 学生们与记者亲密互动,积极踊 跃回答问题,演播厅里掌声如 潮,气氛热烈。

参观结束后,师生、家长们 纷纷表示,这次参观活动很有 意义。有家长表示,此次参观 活动通过亲身体验新闻工作的 过程,不仅增加了对新闻行业 的了解,还培养了写作能力, 对孩子的成长和发展起到了 积极的促进作用。"今天怀着 好奇与期待的心情走进茂名 日报社,在参观中深入了解了 报社的工作流程,也学习到丰 富的新闻写作的知识,以及如 何做好一名小记者,使我受益 良多,对新闻写作更感兴趣 了。"茂名市为民路小学三年级 学生车同学如是说。

回望七秩年华 昂首再续华章

茂名市双山小学举行建校70周年活动

■茂名日报社全媒体记者 李仁娟

本报讯 岁月荏苒, 芳华正 好。11月18日,茂名市双山小 学举行建校70周年大会。茂名 市教育局领导,茂名市直属学校 部分校长、校友代表、家长代表 以及全体师生参加活动。

当天的双山小学校园内,充 满喜庆元素的标识随处可见,校 庆的氛围感拉满。上午8时许, 茂名市双山小学建校70周年大 会在气势磅礴的国歌声中拉开 帷幕,由学生组成的鼓号队向学

校献礼。

茂名市委教育工委委员、市 教育局副局长杨智涛在致辞时 充分肯定了双山小学70年来的 办学成绩。他表示,双山小学一 直秉持着追求卓越的校训,以知 行合一为校风,勤奋育人、力学 笃行,成就了一批德才兼备、潜 心育人的知名教师,培养了一 批学业有成、奉献社会的优秀 学子。希望双山小学进一步创 新教育理念、提升教学质量、加 强教学管理,努力建设成为市 直属乃至茂名市的一所窗口小 学,为国家、为社会培养更多的 栋梁之材。

茂名市双山小学党支部书 记、校长郭曦深情地讲述了学校 70周年的办学历程。他表示, 学校在办学传承中,坚持用"山 海并茂,好心闻名"的茂名精神 滋养童心,将冼太夫人、潘茂名 的好心精神融入教育教学之中, 打造孕育美好、向上和谐的教育 生态。下一步,学校将继续以育 人为己任,秉承先进的教育理 念,将"山海育人,追求卓越"作 为教育宗旨,全面推行素质教

育,抓好品牌活动,抓实习惯养 成,让学校教育教学特色更加凸 显,让每一位学生都闪光。

在学校任职多年、见证学校 一路发展的退休老校长、老教师 也在会上作了发言,回忆起过去 工作时的情景,赞叹学校发生的 巨变。活动还设置了朗诵优秀 毕业生来信和在读学生送祝福 环节,展示了双山学子们对母校 的热爱和感恩之情。

此外,活动进行了精彩的文 艺演出,由学校的老师和学生表 演,展示了德智体美劳全面发展

的双山好少年形象,也让校友 们回忆起在母校求学时的点点 滴滴。每一个环节都别出心裁, 每一个节目都让观众眼前一亮, 凝聚了双山小学全体老师和学 生们的智慧和汗水。至此,茂 名市双山小学建校70周年大会

圆满结束。站 在新的起点 上,双山小学 全体师生将砥 砺奋进,追求 育新篇章。



扫一扫,看视频

CUBA全国八强实力高校将在茂名电白奉献20场精彩篮球赛事

第三届广东工业大学"电白沉香杯"全国大学生篮球邀请赛召开新闻发布会

■茂名日报社全媒体记者邓晖晖 李仁娟

本报讯 昨日上午,第三届广 东工业大学"电白沉香杯"全国大 学生篮球邀请赛新闻发布会在茂 名市电白区顺利召开。广东工业 大学教授、体育部副主任崔曼峰, 电白区委宣传部常务副部长莫镇 珲,电白区观珠镇党委书记黄凤 明,茂名日报社茂名网总经理陈 耀谋,茂名市电白区篮球协会会 长罗道国,茂名市电白区篮球协 会副会长刘海花参加。



扫一扫,看视频 分别是广东工

刘海花介绍了 赛事情况。本 次邀请赛邀请 了 CUBA 全国 八强实力高校

业大学、清华大学、华侨大学、中 国民航大学、太原理工大学、北京 体育大学、厦门大学、上海交通大 学(排名不分前后),将于12月1 日一5日共进行20场激烈角逐。 目前,赛事各项筹备工作已准备 就绪,电白区篮球协会将全力为 本次赛事的成功举办提供有力保 障和优质服务。发布会还回答了 记者的提问。

崔曼峰指出,邀请赛作为南 北派篮球互联互通的重要平台 载体,在推动广东构建全国校园 篮球开放创新生态策源地、打造 校园篮球前沿趋势发布地、加强 南北高校篮球人文交流、深化体 教融合共识、加快我省体教融合 先行先试示范区建设中发挥了 积极作用。他表示,本届邀请赛 跟往届相比,有许多特点和亮 点:首次走出校园在异地举办、 首次由体育系统篮球社会组织 承办、首次设置广东省校园篮球 论坛活动。

黄凤明表示,沉香是香中之 王,是伤痛中磨砺出的产物,经历 风雨后浴火重生,而篮球运动员 努力拼搏,勇于追求梦想,有着不 达目标誓不罢休的坚强毅力,就 如同"历经磨难,报以芬香"的沉 香结香精神一样,不畏艰辛,勇毅 坚强。这一次在滨海绿城、沉香 之乡见证全国优秀大学生球队在 球场驰拼的英姿,一定会牵动全 国不少篮球爱好者的心,让大家 更加了解电白,了解电白沉香。

第三届广东工业大学"电白 沉香杯"全国大学生篮球邀请赛 是由广东工业大学主办,茂名日 报社协办,茂名市电白区篮球协 会承办的高水平男子篮球赛事。 比赛还得到了茂名市电白区观珠



发布会现场。茂名日报社全媒体记者 李陶然 摄

镇人民政府、电白发展集团有限 公司、电白公用服务集团有限公 司的大力支持。本次赛事将成为 茂名对外展示电白沉香以及城市 魅力的窗口,成为推动城市篮球 运动全面普及与高质量发展的平 台,推动茂名全民健身参与热情, 提高人民群众的体育健康意识。

茂名石化实华股份有限公司

结对共建聚合力 文明实践见行动

■文/图 通讯员 吴秋勤 宋二佳

本报讯 为贯彻落实中央、省 关于拓展新时代文明实践中心 建设的部署要求,履行社会责任 担当,11月17日,茂名石化实华 股份有限公司(简称实华公司) 到茂南区山阁镇和河西街道油 城社区新时代文明实践中心 (所、站),开展集中活动日结对 共建活动,积极探索"宣传结对、 活动结对、志愿结对"模式,助力 "百千万工程",全力推动融合发 展,奋力开创文明实践新局面。

上午,实华公司扛着"郭明

义爱心团队茂名石化实华股份 有限公司分队"旗帜走进山阁 镇,与该镇新时代文明实践所开 展结对共建,并以《传播好人精 神,弘扬文明新风,助力"百千万 工程"行动见实效》为题,宣讲全 国道德模范、当代雷锋郭明义同 志的先进事迹和崇高品德,弘扬 文明新风,传递正能量,助力"百 千万工程"

下午,实华公司和河西街道 油城社区新时代文明实践站联 合开展创文巩卫、文明共建志愿 服务。在新时代文明实践站,实 华公司纪委书记袁国强宣讲解 读了《国家医疗保障局关于进 步深入推进医疗保障基金智能 审核和监控工作的通知》政策。 活动过程中,志愿者们带上扫 帚、铲子等工具,重点对油城社 区健康公园的卫生死角、枯枝落 叶等进行彻底清理整治,以实际 行动维护社区环境卫生。

实华公司作为省级文明单 位,认真落实我市近日召开的推 进文明单位结对新时代文明实 践中心(所、站)工作会议要求, 通过开展文明实践集中活动日、 创文巩卫志愿服务等,助推新时 代精神文明建设高质量发展。



活动现场。

化州举办"寒冬送岗位: 就业送关怀"专场招聘会

10家单位提供300多个岗位 ■记者 文华春 通讯员 陈万琼 董天忠

本报讯 昨晚,化州市人力资源和社会 保障局以擦亮"温暖人社"服务品牌为依 托,在化州市职业技能公共实训基地举办 主题为"寒冬送岗位,就业送关怀""人才夜 市"专场招聘会,为供需双方搭建对接平 台,以点带面,持续推进未就业大学生、退 役军人以及富余劳动力实现就近就业。

招聘会活动现场,共有10家用人单位 参加招聘,提供就业岗位300多个,涉及 经理、生产操作工、技术员、文员、销售员、 司机、仓管员、内勤客服等职位,现场求职 者200余人,初步达成就业意向23人。

求职退役军人小李说:"非常感谢化州 人社部门提供的就业创业平台,我在现场 转了一圈,发现招聘企业非常多,我也填了 申请表,相信会找到理想的工作。

此次招聘不仅为求职者提供了就业机 会,也在一定程度上解决了企业的用工难 题。为做好当前公共就业服务工作,该局 还通过各类线上媒体平台,多渠道、多举 措为求职者和用人单位搭建线上求职招 聘平台。

据介绍,为推进高校毕业生就业创业, 帮助有意愿的农村富余劳动力实现就业, 满足广大企业、事业单位的用工需求,该局 将持续开展线上线下招聘活动,加大企业 岗位收集力度,组织有求职意愿的求职者 参加线上线下招聘,为各类求职群体提供 优质高效的服务。

镇盛镇开展平安建设活动

多元化解矛盾纠纷

■记者 周燕红 通讯员 邱洪波

本报讯 11月17日上午,茂南区镇盛 镇政府和镇盛司法所联合开展平安建设官 讲活动,就信访工作、扫黑除恶、平安建设、 禁毒、反邪、打击电诈、未成年人保护等各 方面加强法律知识宣传力度,弘扬法治精 神,营造和谐稳定的社会氛围。

宣讲活动通过LED屏滚动播放、派发 宣传资料、现场集中讲解等多种方式,用通 俗易懂的语言,围绕群众身缠生活密切相 关和社会广泛关注的问题,用身边的小案 例,向广大群众宣讲了《信访工作条例》的 意义、总则和分编内容,重点围绕矛盾纠纷 化解进行了宣讲,受到群众热烈响应,运用 法治思维和法治方式,推进矛盾纠纷预防 化解法治化。

同时向广大干部职工群众宣传解读扫 黑除恶《反有组织犯罪法》、平安建设"两度 一率"知识以及禁毒、反邪、打击电信网络 诈骗等相关法律法规知识。工作人员就发 生在群众身边的典型案例、矛盾纠纷进行 释法,结合群众反映的土地、邻里、家庭纠 纷等常见问题进行了法治宣传,增强广大 人民群众的法治观念,提高人民群众对社 会治安环境和自身安全的满意度、对政法 工作的满意度、以及对平安建设的知晓率

据统计,此次宣传活动共发放《"两度 一率"应知应会知识》、《反有组织犯罪法》、 《土地管理法》、《禁毒工作宣传》、《扫黑除 恶应知应会手册》等宣传手册2000余份, 强调依法公正办事、不偏不倚调解,在有效 化解矛盾纠纷的同时,带动乡风文明、弘扬 良好风尚,起到了良好的宣传效果,形成法 治社会依法办事的良好氛围。

守护安全乐享晚年 东岸镇社工站开展老年人安全教育

■记者 周燕红 通讯员 曾霞 黄惠娴

本报讯为提升老年人对食品安全、药 品安全、用电安全、防范诈骗等安全知识, 近日,高州市东岸镇社工站丹修服务点开

展了以"守护安全,乐享晚年"为主题的老 年人安全教育活动。

本次活动共招募了16名长者以小组 为单位参与,社工通过"破冰小游戏-拍拍 操"打破与组员们疏离感和陌生感。活动 中,社工用生动的语言首先为老年朋友们 讲解了安全用药的注意事项和食品安全 等五大要点。期间,设置了互动问答环 节,长者们结合自身经验,融合所学知识, 设想可能会发生的问题展开讨论,现场气 氛十分活跃。社工还结合真实案例用通 俗易懂的语言介绍居家安全和防范诈骗 知识,让组员们清晰具体地了解"煤气罐 着火了该怎么办""免费旅游真的可信吗" "AI换脸新型骗局"等情况,遇到类似情况 应该如何应对等,以提高老年朋友们的安

通过此次"守护安全,乐享晚年"老年 人安全教育活动,拉近了社工与长者们的 距离,让辖区长者们感受到社会的温暖, 营造了"敬老、爱老"的社会氛围,同时拓 展了长者们的安全知识和提高了长者们 的安全防范意识。

下一步,东岸社工们将继续开展各种有 趣、有意义的活动,为长者们提供一个相互 交流的平台之余,丰富长者们的晚年生活。

一个有希望的民族不能没有英雄 一个有前途的国家不能没有先锋